
广东实验中学2017—2018学年（上）高二级模块考试

文科数学  

本试卷分第一部分和第二两部分，共4页，满分150分，考试用时120分钟。
注意事项：

1．答卷前，考生务必用黑色字迹的钢笔或签字笔将自己的姓名、考号填写在答题卡上。

2．选择题每小题选出答案后，用2B铅笔把答题卡上对应题目的答案标号涂黑；如需改动，用橡皮擦干净后，再选涂其它答案；不能答在试卷上。

3．非选择题必须用黑色字迹的钢笔或签字笔作答，答案必须写在另发的答题卷各题目指定区域内的相应位置上；如需改动，先划掉原来的答案，然后再写上新的答案；不准使用铅笔和涂改液.不按以上要求作答的答案无效。

4．考生必须保持答题卡的整洁，考试结束后，将答题卷和答题卡一并收回。

第一部分（共100分）

一、选择题：本大题共10小题，每小题5分，满分50分．在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的．
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2．在锐角[image: image8.wmf]ABC
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中，角[image: image9.wmf],

AB

所对的边长分别为[image: image10.wmf],
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3．各项都为正数的等比数列[image: image16.wmf]}
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4．已知两直线m、n，两平面α、β，且[image: image18.wmf]b
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其中正确命题的个数是（    ）：  

 A．0   　
B．1
     C．2　　
D．3

5．将函数[image: image23.wmf])
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6．若以连续抛掷两次骰子分别得到的点数m，n作为点P的坐

标，则点P落在圆 [image: image29.wmf]10
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 内（含边界）的概率为 (    )

A．[image: image30.wmf]6
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7．已知|[image: image34.wmf]a

|=|[image: image35.wmf]b

|=|[image: image36.wmf]b
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|=1,则|[image: image37.wmf]a
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|的值为（  ）．

A ．[image: image39.wmf]7

      B．3      C ．1      D  [image: image40.wmf]5


8．右面的程序框图给出了计算数列[image: image41.wmf]{

}

n

a

的前10项

和s的算法，算法执行完毕后，输出的s为（    ）

A．173    B．174    C．175     D．176

9．直线l经过椭圆的一个顶点和一个焦点,若椭圆中心到l的距离为其短轴长的1/4 ,则该椭圆的离心率为 (　　)

A． 1/3       B．1/2         C．2/3 　  D．3/4  

10．我国古代数学名著《数书九章》有“米谷粒分”题:粮仓开仓收粮，有人送来米1534石，验得米内夹谷,抽样取米一把，数得254粒内夹谷28粒，则这批米内夹谷约为 (　　)

A．134石　    B．169石　    C．338石　    D．1 365石

二、填空题（每题5分，共10分）

11．已知圆M:(x+1)2+y2=1,圆N:(x-1)2+y2=9,动圆P与圆M外切并且与圆N内切,圆心P的轨迹为曲线C，则C的方程为____________

12．将8进制的数字206（8）转化为2进制的数字为 ___________________(2)

三、解答题（本大题共四题共40分，请在答题卷上写出必要的步骤）

13．（10分）已知[image: image42.wmf]3
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(1) 求[image: image44.wmf])

(

x

f

的最大值及此时[image: image45.wmf]x

的值；

(2) 求[image: image46.wmf])

(

x

f

在定义域上的单调递增区间。

14．（10分）下表提供了某厂节能降耗技术改造后生产甲产品过程中记录的产量x(吨)与相应的生产能耗y(吨标准煤)的几组对照数据.

	x
	3
	4
	5
	6

	y
	2.5
	3
	4
	4.5


(1) 请画出上表数据的散点图；

(2) 请根据上表提供的数据，用最小二乘法求出y关于x的线性回归方程eq \o(y,\s\up6(^))＝eq \o(b,\s\up6(^))x＋eq \o(a,\s\up6(^))；

(3) 已知该厂技改前生产100吨甲产品的生产能耗为90吨标准煤．试根据(2)求出的线性回归方程．预测生产100吨甲产品的生产能耗比技改前降低多少吨标准煤？

(参考数值：3×2.5＋4×3＋5×4＋6×4.5＝66.5) 

(参考公式：回归方程为eq \o(y,\s\up6(^))＝eq \o(b,\s\up6(^))x＋eq \o(a,\s\up6(^))，则eq \o(b,\s\up6(^)) ＝eq \f(\o(∑,\s\up6(n),\s\do4(i＝1))xiyi－n\x\to(x) \x\to(y),\o(∑,\s\up6(n),\s\do4(i＝1))x\o\al(2,i)－n\x\to(x)2)，eq \o(a,\s\up6(^)) ＝eq \x\to(y)－eq \o(b,\s\up6(^)) eq \x\to(x))

15．（10分）

	型号
	甲样式
	乙样式
	丙样式

	500ml
	2000
	z
	3000

	700ml
	3000
	4500
	5000


一工厂生产甲, 乙, 丙三种样式的杯子,每种样式均有500ml和700ml两种型号,某天的产量如右表(单位:个):

按样式分层抽样的方法在这个月生产的杯子中抽取100个,其中有甲样式杯子25个.

(1) 求z的值； 

(2) 用分层抽样的方法在甲样式杯子中抽取一个容量为5的样本，从这个样本中任取2个杯子，求至少有1个500ml杯子的概率．

16．（10分）如图，已知[image: image47.wmf]AB

⊥平面[image: image48.wmf]ACD

，[image: image49.wmf]DE

∥[image: image50.wmf]AB

，[image: image51.wmf]2
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=2，且[image: image52.wmf]F

是[image: image53.wmf]CD

的中点．[image: image54.wmf]3
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（Ⅰ）求证：[image: image55.wmf]AF

∥平面[image: image56.wmf]BCE

；

（Ⅱ）求证：平面BCE⊥平面[image: image57.wmf]CDE

；

（III）求此多面体的体积．

[image: image58.png]3
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第二部分（共50分）

17．在约束条件[image: image59.wmf]ì
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下，目标函数[image: image60.wmf]y
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A．有最大值2，无最小值          B．有最小值2，无最大值

C．有最小值[image: image61.wmf]2

1

，最大值2           D．既无最小值，也无最大值

18．已知双曲线[image: image62.wmf]1
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 (a>0,b>0)的右焦点为F，点A在双曲线的渐近线上，△OAF是边长为2的等边三角形(O为原点),则双曲线的方程为 (　　)
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19．圆心在直线x-2y=0上的圆C与y轴的正半轴相切,圆C截x轴所得弦的长为[image: image67.wmf]3

2

,则圆C的标准方程为_____________

20．设[image: image68.png]f(x)



是定义在[image: image69.png]


上的函数，它的图象关于点[image: image70.png](1,0)



对称，当[image: image71.png]


时，[image: image72.png]f(x) = 2xe



([image: image73.png]


为自然对数的底数)，则[image: image74.png]f(2+ 3In2)



的值为_________．

二、解答题（15分一题，共30分，写出必要的过程）

21．（15分）已知数列[image: image75.wmf][image: image76.wmf]{
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（1）求数列[image: image79.wmf]{
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的通项公式[image: image80.wmf]n
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，求证：[image: image86.wmf]21
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22．(15分）设椭圆[image: image87.wmf]22
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的左右焦点分别为[image: image88.wmf]1

F

、[image: image89.wmf]2

F

，[image: image90.wmf]A

是椭圆[image: image91.wmf]C

上的一点，[image: image92.wmf]212
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，坐标原点[image: image93.wmf]O

到直线[image: image94.wmf]1
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的距离为[image: image95.wmf]1
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（1）求椭圆[image: image96.wmf]C

的方程；

（2）设[image: image97.wmf]Q

是椭圆[image: image98.wmf]C

上的一点，[image: image99.wmf])
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,连接QN的直线交[image: image100.wmf]y

轴于点[image: image101.wmf]M

，若[image: image102.wmf]QN
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，求直线[image: image103.wmf]l

的斜率．

广东实验中学2017-2018上高二文科数学期中答案

选择题： 1-10 CACAA      AACBB   17 A  18 D

填空题： 11. 
[image: image104.wmf])

2

(

1

3

4

2

2

-

¹

=

+

x

y

x

         12.  10000110

             17. 
[image: image105.wmf]4

)

1

(

)

2

(

2

2

=

-

+

-

y

x

    18.   48ln2
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在定义域上的单调递增区间[image: image115.wmf]]
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14解：散点图--------2分（注意是散点）
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   -----9分，

注意：每个小节点算出来给一分，如果一个式子算出来答案正确给全分，如果一个式子算，算错就不给分
最后算出降低19.65吨  ---------10分
15． 解: (1).设该厂本月生产的乙样式的杯子为n个,在丙样式的杯子中抽取x个，由题意得, 


[image: image118.wmf],
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,所以x=40.                    -----------2分

则100－40－25＝35，所以，


[image: image119.wmf],

35
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n

=

n=7000，         
故z＝2500                                 ----------5分
(2) 设所抽样本中有m个500ml杯子,

因为用分层抽样的方法在甲样式杯子中抽取一个容量为5的样本,

所以
[image: image120.wmf],

5
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m

=

,解得m=2                  -----------7分

也就是抽取了2个500ml杯子,3个700ml杯子,

分别记作S1,S2;B1,B2,B3,则从中任取2个的所有基本事件为

(S1, B1), (S1, B2), (S1, B3) (S2 ,B1), (S2 ,B2), (S2 ,B3),( (S1, S2),(B1 ,B2), (B2 ,B3) ,(B1 ,B3)

共10个,其中至少有1个500ml杯子的基本事件有7个基本事件:

 (S1, B1), (S1, B2) , (S1, B3) (S2 ,B1), (S2 ,B2), (S2 ,B3),( (S1, S2),所以从中任取2个,

至少有1个500ml杯子的概率为
[image: image121.wmf]7

10

.           -----------10分

16 解：（Ⅰ）取CE中点P，连结FP、BP，
∵F为CD的中点，

∴FP∥DE，且FP=
[image: image122.wmf].
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又AB∥DE，且AB=
[image: image123.wmf].
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∴AB∥FP，且AB=FP，

∴ABPF为平行四边形，∴AF∥BP．          …………2分

又∵AF
[image: image124.wmf]Ë

平面BCE，BP
[image: image125.wmf]Ì

平面BCE，

∴AF∥平面BCE                           …………3分

   （Ⅱ）∵
[image: image126.wmf]32

AFCD

=\=

，所以△ACD为正三角形，∴AF⊥CD
∵AB⊥平面ACD，DE//AB∴DE⊥平面ACD   又AF
[image: image127.wmf]Ì

平面ACD
∴DE⊥AF又AF⊥CD，CD∩DE=D
∴AF⊥平面CDE                          …………7分

又BP∥AF  ∴BP⊥平面CDE
又∵BP
[image: image128.wmf]Ì

平面BCE
∴平面BCE⊥平面CDE                    …………9分

(III)此多面体是一个以C为定点，以四边形ABED为底边的四棱锥，
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21. 解：（1）由
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所以 
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（3）已知
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212

(4)(4)1,

221

nn

nn

nn

+

<-\<

-

Q


设：
[image: image146.wmf]n

n

T

n

2

1

2

4

5

2

3

+

´

´

´

=

L

，则
[image: image147.wmf]n

n

T

P

>


从而：
[image: image148.wmf]n

n

n

n

T

P

P

n

n

n

2

1

2

1

2

2

3

4

2

3

1

2

2

+

´

-

´

´

´

´

=

>

L



 EMBED Equation.DSMT4 [image: image149.wmf]21

n

=+


故：  
[image: image150.wmf]21

n

Tn

>+

                                      ------------15分

22 解：（1）由题设知[image: image151.wmf]22

12

(2,0),(2,0),2

FaFaa

--->

其

中


由于[image: image152.wmf]212

0

AFFF

×=

uuuuruuuur

，则有[image: image153.wmf]212

AFFF

^

uuuuruuuur

，所以点[image: image154.wmf]A

的坐标为[image: image155.wmf]2

2

(2,)

a

a

-±

 ---2分
故[image: image156.wmf]1

AF

所在直线方程为[image: image157.wmf]2

1

()

2

x

y

a

aa

=±+

-

        -----  4分
所以坐标原点[image: image158.wmf]O

到直线[image: image159.wmf]1

AF

的距离为[image: image160.wmf]2

2

2

1

a

a

-

-

          ----5分
又[image: image161.wmf]2

1

2

OFa

=-

，所以[image: image162.wmf]2

2

2

21

2

13

a

a

a

-

=-

-

  解得：[image: image163.wmf]2

a

=

 

所求椭圆的方程为[image: image164.wmf]22

1

42

xy

+=

                  -----------7分

（2）由题意可知直线[image: image165.wmf]l

的斜率存在，设直线斜率为[image: image166.wmf]k

直线[image: image167.wmf]l

的方程为[image: image168.wmf](1)

ykx

=+

，则有[image: image169.wmf](0,)

Mk

 设[image: image170.wmf]11

(,)

Qxy

，由于[image: image171.wmf]Q

、N、[image: image172.wmf]M

三点共线，且
[image: image173.wmf]QN

MQ

2

=


根据题意得[image: image174.wmf]1111

(,)2(1,)

xykxy

-=±+

,解得[image: image175.wmf]1

1

2

x

yk

=-

ì

í

=-

î

或[image: image176.wmf]1

1

2

3

3

x

k

y

ì

=-

ï

ï

í

ï

=

ï

î

 ------10分
又[image: image177.wmf]Q

在椭圆[image: image178.wmf]C

上，故[image: image179.wmf]22

(2)()

1

42

k

--

+=

或[image: image180.wmf]22

2

()()

33

1

42

k

-

+=

       ----12分
解得[image: image181.wmf]0,4

kk

==±

,综上，直线[image: image182.wmf]l

的斜率为[image: image183.wmf]0

或[image: image184.wmf]4

±

.-----------15分

版权所有:中国好课堂www.zghkt.cn

_1234567905.unknown

_1234567913.unknown

_1234567921.unknown

_1234567925.unknown

_1234567927.unknown

_1234567929.unknown

_1234567930.unknown

_1234567928.unknown

_1234567926.unknown

_1234567923.unknown

_1234567924.unknown

_1234567922.unknown

_1234567917.unknown

_1234567919.unknown

_1234567920.unknown

_1234567918.unknown

_1234567915.unknown

_1234567916.unknown

_1234567914.unknown

_1234567909.unknown

_1234567911.unknown

_1234567912.unknown

_1234567910.unknown

_1234567907.unknown

_1234567908.unknown

_1234567906.unknown

_1234567897.unknown

_1234567901.unknown

_1234567903.unknown

_1234567904.unknown

_1234567902.unknown

_1234567899.unknown

_1234567900.unknown

_1234567898.unknown

_1234567893.unknown

_1234567895.unknown

_1234567896.unknown

_1234567894.unknown

_1234567891.unknown

_1234567892.unknown

_1234567890.unknown

